

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Égy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 február 10

Szerda

V. évfolyam, 32 szám

Uj földmívelésügyi miniszter

Magyarország egyik legnagyobb s legaktuálisabb problémája most az, hogy az új tavaszi munkálatok körül mezőgazdaságunk számára biztosítsuk azokat a feltételeket, amelyek reális alapon feljogosítanak bennünket arra, — hogy az elközelgő új termés úgy minőségi, mint mennyiségi tekintetben lendíteni fog helyzetünkön. A földmívelésügyi tárca kebelében beállott újabb változást is ebből a szempontból mérlegeljük, mert nézetünk szerint minden politikai perpatvarokodásnál gazdasági helyzetünk szilárd — megalapozása s a lefektetett helyes nyomokon való további összműködés. Örömmel fogadjuk az új földmívelésügyi minisztert, mert benne kiváló szakferfiut látunk, aki tiszteltreméltó és kimagasló közéleti pályáján már nem egyszer tanujelét adta annak, hogy nemcsak mint gyakorlati gazda ismeri ennek a — foglalkozási ágának minden velejáróját, de lelkesen fűtik is azok a gondolatok, amelyek a magyar mezőgazdaság kellő színvonalra való emelését szorgalmazzák. Elismerjük, hogy soha földmívelésügyi miniszter nehezebb helyzetben nem volt, mint napjainkban. Abban a szörnyű világversenyben, melyben a magyar buzatermelés momentán úgy tűnik, mintha távoli földrészek gazdasági szelének lengő szalmaszála lenne, — embernek kell lenni a gáton annak, aki céltudatos irányítást tud adni a magyar mezőgazdaságnak. Purgly Emil, mint gyakorlati gazda nagyon jól ismerheti azokat a problémákat, amelyek ma, — nemcsak a kisexisztenciákat, a törpebirtokosokat, kiscgazdákat és a földnélkülszegényeket érintik, de a közép és nagybirtokosokat is. Benne szakképzett mezőgazdát s széles látókörű, gazdasági kérdésekben alaposan jártas embert látunk. Nehéz dolog volna ma határozott program-pontokba önteni bármely resortminisztérium célkitűzéseit, mert a közelmúlt tapasztala-

itai után joggal állíthatjuk, mi szerint a legjobb szándéku program lefektetése is kátyuba kerülhet, ha a problémákat világreációk perspektívájába helyezzük. Mégis élénk mered a nagy követelmény: tenni kell valamit. Mi legyen hát az a vezérfonál, ami az új földmívelésügyi minisztert kell, hogy irányítsa? Sajnos, ha a dolgok lényegét akar-nánk üstökön ragadni, szembe találkozunk azokkal a vámpatárokkal, amelyek minden jószándéku törekvést — meghiusítanak. Ugy áll a helyzet ugyanis, hogy ez idő szerint termelhet a gazda kiváló minőségű terményeket, Isten segítségével bőségesen, — de mit ér mindez, ha a Trianon utáni világ, gazdasági szellem az önellátásra való törekvés gondolatát akarja érvényesíteni az egyes, vámsorompókkal mozaikká tört gazdasági területeken. Kifejleszheti a magyar tiszavidéki — gazda minőségi vetőmagját versenyképes nivón, akár a manitobával, de mi haszna van belőle, ha piaca nincs s ha mégis akad, olcsó áron, valósággal el kell kótyavetyélnie buzáját. Itt vagyunk tehát a főkérdésnél: piacok után kell nézni. A Károlyi kormány programjában első helyen szerepel az a célkitűzés, hogy minden lehető el kell követnie a magyar termények megfelelő áron való külföldi elhelyezése érdekében. Ez irányban máris biztató jelenségek mutatkoznak. A most folyó tárgyalások bizonyára nagy lépéssel viszik előbbre a magyar mezőgazdasági termények piac problémáját. Tudnunk kell azonban, hogy csupán egyetlen személyi változás még abban az esetben sem dönti el a magyar mezőgazdaság existenciális kérdéseit, ha ez még oly kiváló egyéniség felé — koncentrálódik is, mint amilyen Purgly Emil. A miniszter az irányítás megadásán kívül alig szorítkozhatik másra s így a lényeg a mezőgazdasági rétegre vár. Ugy tudjuk, hogy az új földmívelésügyi miniszter a mezőgazdaság különböző ágazatainak irányítására célirányos programmal lép elő. Legsürgősebb

feladatának tekinti a magyar állattartás és értékesítés kifejlesztésének problémáját. — Ugyancsak életre való programja van a gyümölcs termesztés és értékesítés tekintetében, valamint a baromfitenyésztésre nézve is. Nem teljesen új nyomok ezek, mert Purgly Emil elődei már bölcsen munkálkodtak azokon. A baromfitenyésztés fellendítését például már előnyösen érezhettük is, minek illusztrálására külkereskedelmi — mérlegünkön csupán egyet-

len adatot ragadunk ki, mely szerint baromfi s a vele kapcsolatos kiviteli cikkeinkből nagyobb összegeket tudunk biztosítani az ország közgazdaságának, mint amennyit buzaexportunk eredményezett. Az adott viszonyok valóság-gal felkínálják a programot, az új földmívelésügyi miniszternek, aki bizonyára élénk érdeklődéssel fogja kíséreni a földmívelés mindazon ágait, amelyek mint a példa mutatja, rentabilis gazdasági alkalmakat nyújtanak.

Kína nem tárgyal békéről

Japánnak előbb ki kell ürítenie Shanghai és Mandzsuriát. — Harcok közben partraszállt a japán expedíciós hadtest

Nankingból jelentik: A kínai külügyminiszter a félhivatalos Gomyin-hírügynökség munkatársa előtt kijelentette, hogy a japán diplomatáknak az a kísérlete, hogy Shanghai kérdését elkülönítse a mandzsuriai kérdéstől, mutatja, hogy Japán nem gondol változásra Kína ügyével szemben követett magatartása tekintetében. A kínai kormány nem ismer külön Shanghai és külön mandzsuriai kérdést. Békétárgyalá-

sokat Kína csak akkor kezd, ha a japán csapatok nemcsak Shanghai-ből, hanem Mandzsuriából is kivonultak.

Az Observer newyorki jelentése szerint japán ügynökök 100 millió dolláros kölcsönt akarnak a japán kormány megbízásából Amerikában rendkívül kedvező feltételek mellett elhelyezni. A kölcsön nyilvánvaló célja a kínai hadjárat finanszírozása.

Mindenki vehet fel magyar nevet

A belügyminiszter gyökeres rendszerváltoztatása

Nagy elégtétellel olvassuk a belügyminiszter nyilatkozatát, mely gyökeres rendszerváltozást jelent be a névmagyarosítások terén. Egy régi és buzgó akciónak sikerét üdvözzöljük az új rendszerben, mely nem különleges érdemek igazolásához köti a névmagyarosítás engedélyezését, hanem mindenkinek módot ad a magyar név felvételére, aki ezt törvényes úton kérelmezi. Keresztes-Fischer belügyminiszter nyilatkozata szerint az új rendszer eredményei máris mutatkoznak.

Óriási számban érkeznek a minisztériumhoz névmagyarosítási kérvények és ezek legnagyobb része kedvező elintézésben részesül. Nos, ezért a kedvező elintézésért harcoltunk hosszú esztendőket során át ezeken a hasábokon s öröm és elégtétel számunkra, hogy immár a legilletékesebb felfogás szerint is nem ahhoz kell különleges jogaim, hogy valaki magyar nevet vehessen fel, hanem különleges jogaim legfeljebb csak a kérelem elutasítását indokolhatja.

Kell-e külön, vagy erősebb jog-cím a magyar név felvételére, mint az őszinte vágy, hogy a magyar érzést, az árva és elszigetelt kis nemzethez tartozást a név is nyil-tan kifejezze? Nincs okunk kétkel-kedni senkinek magyar érzésében, aki itt él a földön, akár a -hét ve-zérrel jöttek ősei, akár későbbi századok sodorták közénk, amíg az ellenkezőjének tanujelét nem adta. S tudjuk azt is, hiszen történelmünk ragyogó példákkal szolgál, hogy idegen névvel, sőt századokon át megőrzött idegen nyelven is, izzó magyar érzéssel gyökeréig magyar lélekkel éltek és élnek közöttünk idegen fajták ivadécai. De aki még külön önkéntes hitvallást akar ten-ni magyarsága mellett azzal is, hogy idegen származásra emlékez-tető nevét magyar névvel cseréli fel — ez lelkes hitvallásáért nem rideg elutasítást érdemel, hanem külön megbecsülést és szeretetet s a legtermészetesebben azt a jogot, hogy a magyarsághoz való tartozá-sát nevével is kifejezze.

A háboru előtt nagyszerű lendülettel indult meg a névmagyarosítási mozgalom — s a magyarság nemzetiségi türelmének világraszóló dicsősége, hogy ennek a mozgalomnak csak önkéntesei voltak, mert kényszerrel alkalmazni senkinek eszébe nem jutott — s ma különösen nagy jelentősége van, hogy minden magyar nevében is magyar legyen. Világot járó művészeink, tudásaink, sportbajnokaink, keres-

kedőink valamennyien egy öntudatos és öncélú nemzet követői s éppen csak nevükben ne legyenek magyarok?! Ami érték, tehetség, öserő van ebben a nemzetben, azt ellenségeink ugyanis megpróbálják elvitatni, vagy letagadni. Legalább mi magunk fémjelezzünk magyar névvel mindent, ami magyar, akár művészet és kultúra, akár eleven ember!

azonban a tárgyalás során kitünt az is, hogy a vő is éppen úgy bent volt a kocsmában, mint az apósa, így tehát a kocsmára és a lovakra senki sem vigyázott.

A büntetőbíró a rendőri jelentés alapján Lengyel Istvánt elítélte négy

napi elzárásra és öt napra átváltoztatható harminc pengő pénzbüntetésre.

Az elítélt nem nyugodott meg az ítéletben, hanem az ellen fellebbezést jelentett be, amit tudomásul is vett a kihágási bíró.

Rettenetes katasztrófa következhetik az emberiségre, ha kudarcot vall a leszerelési konferencia

A leszerelési konferencia mai ülésének nagy eseménye volt Sir John Simon angol külügyminiszter beszéde, amelyben kormányának nevében a világ fegyverkezésének megszemenő leszállítását, mintegy 25 százalékos csökkentését követelte. A legfontosabbnak azt tartja, hogy az értekezlet állapítson meg határnapot a leszerelés kiinduló pontjává. Beszéde végén ezekben foglalta össze a Nagybritánia álláspontját:

— A jövő tárgyalások alapjául elfogadjuk az egyezményjavaslat általános tervezetét és a fegyverkezések korlátozásának a javaslatban foglalt módszerét, amely felső határokat akar megállapítani. Állandó leszerelési bizottság felállítását kívánjuk. Követeljük a gáz- és vegyi háboru, valamint a tenger-alattjárók beszüntetését. Különös figyelmet szentelünk az olyan tiltakozásoknak és korlátozásoknak, amelyek alkalmasak a támadásoknak

ilyen módon való kiküszöbölésére.

Az angol külügyminiszter nagy tiszszéssel fogadott beszéde után Tardieu francia hadügyminiszter lépett a szónoki emelvényre.

A béke biztosítása és a fegyverkezések korlátozása szerinte csak úgy lehetséges, ha valamennyi államra kötelező általános nemzetközi biztonssági és garanciarendszert állítunk fel. Ezt a célt szolgálták a francia delegáció által előterjesztett javaslatok, amelyeknek ismertetése után Tardieu kijelentette, hogy Franciaország máris leszállította a fegyverkezéseit és hajlandó meghatározott időre fegyverkezési állományának korlátozását minden külön feltétel nélkül elfogadni.

Befejezésül megállapította, hogy ha a mostani értekezlet eredményre jut, akkor megvetik az állandó béke megbízható alapjait. Ha kudarcot vall, akkor rettenetes katasztrófa következhetik az emberiségre.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Őrizet nélkül hagyta a kocsiját míg benn volt a kocsmában, ezenfelül még a rendőrrjárórral is gorombáskodott

A vejével védekező fuvarost alaposan megbüntették már csak azért is, hogy mások is okuljanak esetéből

Még december tizenhetedikén történt a délutáni órákban, hogy a — lovas rendőrrjáró a Mentő-utca végén levő egyik kocsmában előtt egy felügyelet nélkül hagyott két lovas kocsit talált.

A kocsit gazdája Lengyel István alsóréti lakos fuvaros már akkor több mint két órahosszája fogyasztotta a bort bent a kocsmában egy fiatalember társaságában.

Mikor a rendőrrjáró megkérdezte, hogy kié az őrizetlenül hagyott kocsi kint a kocsmában előtt, Lengyel István nagy mérgesen felugrott az asztaltól és elkezdett kiabálni:

— Mi köze ahhoz magának, — menjen a dolgára, azt csináljak amit akarok!

A rendőrrjáró először szép szóval — csitítgatta a látszólag ittas embert, aki azonban sehogy sem akart alább hagyni a lármaszóval sőt gorombáskodni kezdett mind erősebben és erősebben a rendőrrjáróval, aki aztán igazoltatta az embert és megrette ellene a feljelentést.

A rendőri kihágási bíró ma délután vonta felelősségre az izgága

embert, aki azzal akart védekezni, hogy ő nem hagyta őrizet nélkül a kocsiját, mert az őrizettel vejté bízta meg.

Jó is lett volna ez a védekezés.

CSAK 10 PENGŐ

szortírozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

- 1—2 rud 1 kgr. elsőrendű lisztán sertéshusból gyártott márkás téli szalámit.
- 1 doboz 6 darabos ementáli sajtot, teljesen zsíros,
- 1 bádogdoboz legfinomabb sardiniát olivajában, kulccsal,
- 1 doboz fél kgr. legjobb minőségű vajaskesz teasüteményt,
- 1 üveg 7/10 liter 3 csillagos magyar konyakot,
- 1 csomag Ceylon angol teát,
- Fenti 6 cikkből álló csomagot bérmentve utánvétellel csak 10 pengőért szállítja,

Deutsch Miksa

Budapest,

III., Szentendrei-ut 14.

Szombaton lesz a kisgyűlés

Több szentesi ügyet is tárgyalnak

Most bocsátották ki dr. Farkas Béla főispán aláírásával ellátott a szombati kisgyűlésre szóló meghívót. Most ez alkalommal nem a szokásos második szerdán, tartják meg a kisgyűlést — főispán és az alispán másirányú hivatalos elfoglaltsága miatt, hanem kivételesen szombaton délután fél tizenegy órára tették.

A kisgyűlést a közigazgatási bizottság gyűlése előzi meg.

A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők:

Szentes megyei város képviselőtestületének határozata a magán-szüléstől díjazása tárgyában.

Szentes megyei város képviselőtestületének határozata özv. Marosovszky Ferencné részére temetési segély megállapítása tárgyában.

gyában és ellene a nevezett fellebbezése.

Szentes megyei város képviselőtestületének határozata Fodor Lajosné részére családi pótlék folytatolagos megállapítása tárgyában és ellene a nevezett fellebbezése.

Fábiánsebestyén község képviselőtestületének tűzifecskendő beszerzése tárgyában hozott határozata.

Magyartés község képviselőtestületének a községi szülész nő-lakbér pótléka tárgyában hozott határozata.

Kiskundorozsma község képviselőtestületének határozata a vetőmagsegélyben részesült gazdákért való szavatosság vállalása tárgyában.

Kavarodás a menyasszonyjeölt körül parázs verekedéssel, amely orrleharapással végződött

Egy csépai fiatalembert súlyos sérülésével ápolnak a vármegyei kórházban

Tegnap a késői órákban egy súlyosan sérült embert szállítottak be Cséparól a szentesi kórház sebészeti osztályára. A megsérült embernek — Botka János csépai lakosnak — egy körülményes verekezés következtében rivalisa leharapta az orrát tőből.

Az eset ugyan a következőképpen történt — Botka János előadása szerint:

Botka János már régóta udvarol Galvácsi Mihályné csépai lakos leányának és már, amint mondják, félig-meddig jegyben is jártak. A jegybenjárás azonban, amint az alábbiakból kitűnik nem egészen a renojen mehetett.

Botka János tegnap délután két óra tájban ellátogatott Galvácsikhoz, magával vitte Tóth Imre nevű jóbarátját is.

Mikor Botkák a leányos házhoz értek s beléptek a szobába, ott találták már Szelei István csépai fiatalembert, aki szintén hosszabb idő óta vágja a szelet a Galvácsi leánynak. Szeleivel pedig valami Zámbo István nevű fiatalember volt.

— Leültünk — mondotta Botka a kihallgatása alkalmával. — Galvácsiné behozott egy kanecso bort és Szelei elkezdett öntögetni, öntött nekem is, meg a barátomnak is. Kocintani akartak velem, én

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divateipészhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

azonban eltoltam magam elől a boros poharat azzal, hogy én nem szoktam inni.

— Nahát akkor — vágott le az asztalra Szelei — ember vagy te — és ott ahol a pontok vannak egy nyomdafestéket sem tűrő szót mondott ki, amely az emberre a legnagyobb gyalázat.

Eddig még nem lett volna semmi baj, folytatta Botka — ugyannyira, hogy este hat óráig elbeszelgettünk, ment a vita szaporán, majd én hat óra tájban felálltam azzal, hogy hazafelé indulok, jött velem a barátom is Tóth Imre.

— Mikor kiértünk az udvarra Szelei, aki utánunk jött, szerintem minden ok nélkül rámugrott, fojtogatni kezdett és Zámbo segítségével le akartak nyomni a földre, én

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Farsangi vidám est!

Kedden, február 9-én egy előadás este 8 órakor rendes helyárrakkal:

Csütörtökön, február 11-én két előadás. Este 6, és fél 9 órakor színe kerül:

Milöcker halhatatlan operettje filmen

A koldusdiák

Főszerepben: FRITZ SCHULZ

Utána:

Miki és az oroszánok Medvevadászat a Kárpátokban

Ufa és Fox Híradó.

azonban ahmel ütöttem már már ugdulok a verhozzámugro raptá az orMindezt C lenül néztél sem.

Amikor S mat én a f vért veszte zött be ug dett, hogy nak.

Az orvos Imre sérült hogy komp Az eset örök fülébe

Egy fe

Szabó G kás súlyos világhábor vést kapott rokkantság pitotta me Szabó Gáb eredeti fog hivatalszol tanulta a mindaddig le nem es ra, hogy k landóan k

Szabó G rosszabbot megállapít munkakép

Ha j men



Az ipar

Kálmán most kész ri mozgal

A kintu új iparen esetben kocsmár ju, gyüm

Tapi

Korány miniszter valamint hoz, adó ló magat A kört a világsz viszonyo rainak e terhei m az adózó sérelmei nagyobb adóügyi

A pén a pénzü zottak a

azonban ahogy tudtam az öklömmel ütöttem-vágtam jobbra-balra s már már úgy volt, hogy megszabadulok a verekedőktől, amikor Szelei hozzámugrott, megkapott és leharapta az orromat.

Mindezt Galvácsiné és leánya tétlenül nézték, nem szóltak egy szót sem.

Amikor Szelei leharapta az orromat én a fájdalomtól elaléltam, sok vért vesztettem és barátom kötözött be úgy ahogy és az intézkedett, hogy a kórházba szállítsanak.

Az orvosi vélemény szerint Tóth Imre sérülése igen súlyos és féltő, hogy komplikáció fog beállni.

Az eset eljutott a csépai csendőrök fülébe is, akik megindították

az eljárást az orrnarapó völegény-jelölt ellen, aki igen súlyos büntetésre számíthat.

Bőrkabátok

férfi és női angol szabással készülnek. Bőrkabátok festése vizhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél lehet,
Bartha u. 14 szám.
Bőrruhagyár Szeged

Egy hadirokkant száz százalékra kéri felemelni rokkantságának fokát

Szabó Gábor volt téglagyári munkás súlyos sérüléssel került haza a világháború forgatagából. Tüdőlővést kapott s erre való tekintettel rokkantságát 50 százalékban állapította meg a katonai bizottság. Szabó Gábor nem tudván folytatni eredeti foglalkozását, előbb városi hivatalosolga volt, majd pedig kitanulta a cipészesterséget s azt mindaddig folytatta, amíg teljesen le nem esett a lábáról, úgy annyira, hogy körülbelül fél év óta állandóan kórházi ápolás alatt áll.

Szabó Gábor állapota állandóan rosszabbodott, a hatósági tisztiorvos megállapítása szerint is, úgy, hogy munkaképességét most már teljesen

elveszítette.

Szabó Gábor mindezekre való tekintettel és hogy megélhetése biztosítva legyen, kérelmet adott be a népjóléti miniszterhez és kérte, hogy rokkantsági százalékát emeljék fel kétszeresére, mert így legalább rokkantdíja lesz annyi, hogy abból magát és családját ha szűkösen is, de el tudja látni mindennapi kenyérrel.

A népjóléti miniszter valószínűleg teljesíti is a nehéz sorsban lévő rokkant katonák kérelmét, mert már leküldötte a kérvényt a polgármesterhez a vagyoni helyzet megállapítása céljából.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

Az elmúlt hónapban heten kértek új iparengedélyt és vizont tizenegyen lemondottak

Kálmán Imre ipariügyi tanácsnok most készítette el az elmúlt hó ipari mozgalmáról szóló kimutatást.

A kimutatás szerint heten kértek új iparengedélyt és pedig egy-egy esetben a nyomda, a kovács, a korezmáros, a gabona, toll és gyapju, gyümölcskereskedésre, továbbá

egy egyén csomagszállítóiparra.

Januárban lemondott egy gyümölcskereskedő, két szatóc, két élő és vágott állatkereskedő, egy tojáskereskedő, egy ócskavasas, egy cipész, egy bércsépítő, egy butor-kereskedő és egy egyén a kisebb építkezések elvégzésére kapott engedélyéről.

Tapintatosan kell bánni az adózókkal -- mondja egy pénzügyminiszteri rendelet

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter körrendeletet bocsátott ki valamennyi adópénzügyi hatósághoz, adóhivatalokhoz, a felekkel való magatartás tárgyában.

A körrendelet rámutat arra, hogy a világszerte nyomasztó gazdasági viszonyok folytán az állam polgárainak egyre sokkal nehezebb adóterhei magukkal hozzák azt, hogy az adózó közönség panaszaival és sérelmeivel egyre gyakrabban és nagyobb számmal keresi fel az adóügyi hatóságokat.

A pénzügyminiszter elvárja, hogy a pénzügyi tisztviselők és alkalmazottak a jövőben még fokozottabb

mértékben tanúsítsanak tapintatosságot és jóindulatu magatartást az adózókkal szemben.

Végül nyomatékosan felhívja az alkalmazottak figyelmét arra, hogy a felekkel szemben való törvénytellenes és szabályellenes bánásmód súlyos szolgálati vétséget jelent s mint ilyen a fegyelmi szabályok alkalmazását és szigorú megtorlást von maga után.

Fiatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cim a kiadóban.

Hirdessen lapunkba

Jóváhagyta a belügyminiszter az ipartestület alapszabályait

A szentesi ipartestület pár évvel ezelőtt bizonyos módosításokat eszközölt az alapszabályain, amelyet a város utján felterjesztettek a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter mikor átvizsgálta a felküldött alapszabálytervezetet, azt találta, hogy azon bizonyos változásokat kell eszközölni, hogy az alapszabály összhangban legyen az államrendészeti elvekkel.

Az ipartestület közgyűlése eleget tett a kívánásoknak s most vissza is kapta a jóváhagyott alapszabályt, amelyben a belügyminiszter, mint utolsó simitásként még azt a változást is eszközölte, hogy az alapszabálynak azt a szakaszát, amely azt mondja, ki, hogy az egyévinél több időre szóló tagdíjhátralékosokat kizárja a közgyűlésen való szavazástól, törölte.

Ne pazaroljunk az ártézi vízzel -- írja a városi műszaki tanácsos egy tanulmányában s egyuttal a vizpazarlás megakadályozására tesz javaslatot

Ma délelőtt egy terjedelmes tanulmányt adott be Cseuz Béla műszaki tanácsos a polgármesterhez s ez a tanulmány a műszaki tanácsostól már megszokott alapossgal van megszerkesztve.

A műszaki tanácsos tanulmánya a szentesi ártézikutakkal foglalkozik s ebből megtudjuk a következőket:

Szentesen van 93 ártézikut, ebből 43 a belterületen és 50 a külterületen.

A belterületen lévő ártézikutak átlagos mélysége 276 méter, legmélyebb a Bartha János-utca 5 számú ház udvarán furt kut, amely 335 méter mély.

A külterületen a Windisch-féle eperjesi tanyán lévő kut mélysége 370 méter.

Az átlagos vízmennyiség percnként 140 liter, legtöbb vizet ad a Stammer Sándor-utcai Farsang-féle ártézikut, — 620 liter — míg legkevesebbet a kispiai — percnként 120 liter.

A városban 2029 házhoz van bevezetve az ártézi víz, van 39 közkifolyó és 28 tűzcsap.

Naponként az ártézikutak — 14.654.000 liter vizet adnak, amelyeknél ha számításba vesszünk 40 százalékos csökkentést,

még akkor is naponta körülbelül 9 millió liter víz áll rendelkezésre, ez pedig naponként 140 liter számítva 62.806 főre elegendő volna, tehát, ha számításba vesszük, hogy a városban 20 ezer léleknel több nem lakik, akkor azt találjuk, hogy egy lélekre naponként 400 liter víz jut.

Ez sehol a világon nincs, mert például Berlinben napi 80 liter vízmennyiséggel számolnak.

Ezekből az adatokból azt a megállapítást vonja a műszaki tanácsos, hogy nálunk a legnagyobb mérvű vizpazarlás van és amint írja:

— Ne pazaroljunk az ártézi vízzel, amiről nem tudjuk, hogy mennyi áll még rendelkezésünkre.

Szól a jelentés és a tanulmány arról is, hogy amíg egyes kuttárságok el tudják tagjaikat vízzel látni, addig más kuttárságok tagjai vízben szűkölködnek és pedig azért, mert különösen nyáron igen sokan kertöntözésre használják fel a vízmennyiséget. Az is baj még ezenfelül, hogy a vízvezeték hálózat rendszertelen éppen ezért bizonyos rendszabályok behozatala ma már elodázhatatlan.

A műszaki tanácsos kéri, hogy a közgyűlés alkosson egy szabályrendeletet, amelynek erejénél fogva rendszeresíteni lehessen a városi vízellátás dolgát. Különösen fontosnak tartja az egyes házi bevezetéseknel a vizpazarlás megakadályozására ellenőrző csapatot beiktatni az utcán.

A műszaki tanácsos tanulmánya fölötté érdekes és nagy figyelmet érdemel.

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros! Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T. SZENTES,

valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Megdrágul a cigaretta-papír

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mellyel újra szabályozza a cigaretta-hüvely és cigaretta-papír

után fizetendő kincstári részesedést.
A rendelet értelmében ezentul egy doboz cigareta hüvely után 5 fillér, és minden megkezdett 60-lap cigareta-papír után 3 fillér lesz az adó, aranypengő értékben.

HIREINK

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 12 60 80-as 1270. Takarmányárpa I. 16 75 1700. Zab I 21 50—22 00. Tengeri tiszavidéki 14 30—14 50.

Újabb hadikölcsönsegély kérelem. A népijóléti miniszter felhívta a várost, hogy néhai Béli József örökösének vagyoni viszonyát vizsgálják meg és tegyenek jelentést arra vonatkozólag, hogy indokolt-e a család hadikölcsönsegélyezése, vagy sem.

Zathureczky Ede világhírű magyar hegedűművész hangversenye iránt általános az érdeklődés. A Szentesi Kultur Egyesület szombaton rendezi harmadik bérleti hangversenyét. A hangverseny kimagasló száma Zathureczky Ede világhírű fiatal, magyar hegedűművész szereplése, aki a Csajkovszky Dédur hegedűversenye mellett Beethoven Paganini, Brahms műveiből is fog játszani. A zongora kíséretet Unger Ernő a Zeneművészeti Főiskola tanára látja el.

Talált tárgyak. A rendőrkapitányságon többféle talált tárgyat őriznek, amelyeknek átvételét kéri a rendőrkapitányság azzal, hogy amennyiben a jogos tulajdonosok nem jelentkeznek, az őrzött tárgyakat egyszerűen el fogják árverezni.

Miss Magyarország 1932-nek nagy esélye van az idei Miss Európa választáson. A Színházi Élet ma megjelent új számában Maurice de Waleffe, a világszépségversenyek rendezője, jelenti ezt ki Lampel Ica-ról, akinek a legnagyobb sikerei vannak Párizsban és a francia Rivierán. A párizsi Operabált követő banketten Lampel Ica kezét megkérte a kínai legnagyobb selyemgyár tulajdonosa, aki német ember és milliárdok fölött rendelkezik. Lampel Ica édesanyja azt a választ adta a megkérésre, hogy ő férje nélkül nem dönt és ezért a választás után a kínai selyemgyáros Budapestre érkezik, hogy Lampel dr főorvostól is megkérje Miss Magyarország 1932. kezét. — A Színházi Élet ma megjelent új száma közli Lampel Ica-nak Párizsban készült képeit, de bemutatja a leghíresebb francia fotográfus Manuel Frères pompás felvételeit is a különböző országok Miss-eiről. — Incze Sándor hetilapjának új száma a szokottnál is változatosabb és érdekesebb. Gyönyörű elvételekben hozza az ideai bábkirálynők fényképeit és szenzációs cikkben számol be egy kis pesti táncosnő karrierjéről, aki Duna Steffi néven filmsztár lett Londonban és a legújabb angol film főszerepét játsza. — Darabmellékletül a Nemzeti Színház újdonságát a „Hableánypenzió”-t közli a Színházi Élet, érdekes folytatást hoz Kálmán Jenő „Ez a kutya eladó” című regényéből és rengeteg érdekes cikkben, novellán és gyönyörű mélynyomású képeken kívül teljes gyermekujtságot, kotta és kézimunka mellékletet ad. A Színházi Élet egyes számának ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-utca 8 sz.

Milyen korban mennek férjhez a leányok? Ezt a kérdést kellett eldöntenie a Tolnai Világlapjának, mert egy társaságban azt állították, hogy a legtöbb leány 20 éves koráig megy férjhez. Ezzel szemben Tolnai Világlapja megállapította, hogy amíg egy év alatt Budapesten csak 1154 olyan menyasszony ment férjhez, aki a 20 ik életévét még nem töltötte be, addig 20—25 éves 3562, 25—30 2636, 30—40 éves pedig 2534 volt. A legtöbb leány tehát 20 és 25 év körül megy férjhez, de a 30 éves leányoknak sincs okuk féltelenre.

Botrány egy válóper körül. Reinhard a világhírű rendező botrányos válóperéről érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. — Rengeteg színházi és filmaktualitást, képet, valamint két folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot, elbeszélést és rejtvényt talál az olvasó a népszerű színházi képeslap új számában. A Délibáb egy száma 26 fillér.

Fiatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cim a kiadóban.

Dalok, nóták, slágerek szövege a Magyarország sárga rádiómellékletében. A Magyarország méltán népszerű ingyenes sárga rádiómelléklete volt az első magyar rádiólap, amely esetről-esetre közölte a rádióban közvetítésre kerülő operák, szindarabok szövegmagyarozatát, hogy ezzel megkönnyítse a hallgatást. Most újabb lépéssel halad előre ezen az uton a Magyarország Rádiója: az operák és darabok szövegismertetése mellett közli a rádióban elhangzó magyar dalok népszerű nóták, friss slágerek teljes szövegét is. Az éneknél igen gyakran megy veszendőbe, különösen rádióközvetítés alkalmával, a szöveg és ezt akarja áthidalni a Magyarország sárga rádiómelléklete azzal, hogy a pompás, órák szerint összeállított és legteljesebb műsor mellett közli a magyar mikrofon előtt elhangzó dalok, nóták szövegeit is amivel lényegesen fokozza az ilyen nótáesték dalos hangversenyek élvezetét. Valóságos kis daloskönyv a Magyarország Rádiójának minden egyes száma, amelyben minden magyar rádiós hétről-hétre érdekes olvasmányt, sok hasznos tudnivalót is talál. Külön felhívjuk a figyelmét az „I. K. S”-ra. Az Orosz Cseka két legborzalmasabb esztendejéről szól ez a bizalmas részletekben bővelkedő regény.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—50—30—20—10. Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában egy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szent Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a zugügy-nököktől

Közgazdaság Az okszerű sörárpatermesztés

Irta: Surányi János m. kir. kísérletügyi főadjunktus

A magyar gazda feladata, hogy a hazai sör-és malátaipart, ezt a honi talajban gyökerező, tehát közgazdasági szempontból annál értékesebb iparunkat nyersanyaggal lássa el. Hogy ezt megtehesse, ismernie kell azokat a tényezőket, körülményeket, melyek a sörárpatermesztését befolyásolják mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt.

Kezdem a sort azzal, ami a termesztés alapja, a talajelőkészítéssel. Mindjárt előjárójában ki kell emelnem azt, hogy az őszi mélyszántás megadása és a tavaszi szántás mellőzése nélkül sörárpatermesztésről beszélni sem lehet. A kik erről még nincsennek meggyőződve, azok figyelmébe ajánlom a M. Kir. Földművelésügyi Minisztérium könyvtárától (Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11.) ingyen megszerezhető „Utmutatás a talaj helyes megművelésére” című kis füzetet, amelyből az okszerű talajművelésről egyéb vonatkozásokban a lefontosabbakat megtudhatják.

Az őszi szántás a sörárpa alá azért sem mellőzhető, mert nélkül korai vetést végezni nem lehet. Már pedig a korai vetés a termesztés sikerességének alapfeltétele. Ebből viszont nem következik az, hogy a gazda korai vetés kedvéért esetleg sárba kenje bele a magot. Ez éppen olyan hiba lenne, mint későn vetni. Ne a naptárt nézze tehát a gazda, hanem a föld állapotát és arra törekedjék, hogy mihelyt kitavasodás után rámehet igával a földre és azon jó munkát végezhet, azonnal vesse el árpáját. Korán vethető az árpa, mert csirázásához csak 3—4 Celsius-fok talaj- és 7—10 fok levegőhőmérsékletet kíván meg.

A tavaszi szántás minden egyéb általánosan ismert hátrányán kívül még azért is káros, mert oka lehet annak, hogy a vadrepce elhatalmasodik a vetésben. Mint újdonságot felemlítek itt, hogy egyes dunántúli uradalmakban nagyon jó eredményt értek el fogatos vagy kézi vadrepcefűszekkel, melyekkel a vadrepce elég könnyen ki lehet a vetés közül tépni akkor, amikor virágzik és magasabb az árpánál vagy zabnál.

(Folytatjuk.)

A népművelési előadások sorrendje

Február 10-én szerdán:

A kistőkei gazdakörben délután 7 órakor Dr. Négyesi Imre és Matyó Sándor városi főkertész.

Február 11-én csütörtökön:

A zalotai gazdakörben délután 7 órakor Dr. Négyesi Imre és Botyvánszky János.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Harmadik kerület Kútai-utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Rádió-műsor

Szerda, február 10.

9.15. Hangverseny. Közreműködik Christian Lili (ének), Faragó György (zongora) és Szende Magda (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjárásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Szeryánszky-szalónzének hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, ételismiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30. Morse-tanfolyam.

4.00. Gramofonhangverseny.

Közben.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.30. „Az utolsó órszem”. Irta Béky Zoltán. Felolvassa Konez Sándor dr.

6.00. Magyar nóták. Előadja Sándor Mária és Rácz Béla cigányzenekara.

7.15. Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura).

7.45. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Studer Carmen és Weingarten Félix dr. Közreműködik Bodó Erzs, Basilides Mária, Székelyhidy Ferenc dr, Kálmán Oszkár és a Székesfevárosi Énekkar (karigazgató Karvaly Viktor).

9.00. Pontos időjelzés, hírek.

A hangverseny után.

Időjárásjelentés.

Majd.

Az Ostende-kávéház szalón-, jazz-és cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál énekszámával.

Cicatricis utca 53 sz. ház eladó. Értekezni lehet Deák F. u. 60 szám.

Zendus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnötöknek kiváló szarító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Hegedűket és más hangszereket legmagasabb áron veszek vagy becserelek. Összes hangszerek felszerelése és javítása legolcsóbban Szergiusz M-né hangszerüzletben.

Udvarra nyíló nagy szoba elsejére kiadó Kristó N. István ucca 4.

Egy hatlörös nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 2439.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Zsáros arcbrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcbrt, bármely erém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC.

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.